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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL - MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE PETROLINA

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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CONTADOR
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 60 (sessenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 15 de Língua Portuguesa, 10 de Fundamentos Legais da Administração Pública, 10 de Raciocínio Lógico e 25 de Conhecimentos Específicos do Cargo.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova, incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE!
LÍNGUA PORTUGUESA
TEXTO 

COMO RETER TALENTOS

Uma recente pesquisa da revista Você S.A. revelou uma das maiores preocupações de presidentes e diretores de empresas: a dificuldade de reter talentos. O destaque que a mídia tem dado ao tema serve de alerta: os bons profissionais têm sido abordados por propostas cada vez mais tentadoras e, na hora da escolha, nem sempre o que fala mais alto é o salário. Tentando evitar a perda desses profissionais para seus concorrentes, muitas empresas investem excessivamente na boa remuneração, estabelecendo uma política agressiva de cargos e salários. Mas, às vezes, acabam relegando, a segundo plano, o cuidado com o clima organizacional. Acontece que, normalmente, a pressão pela competitividade e a busca por melhores resultados acabam gerando relações desgastadas e, conseqüentemente, insatisfações nos profissionais.Se quiserem realmente reter talentos dentro de sua empresa, os gerentes precisam de sensibilidade e de atenção aos aspectos que possam minar o clima interno. Eles podem parecer detalhes, mas fazem a diferença...

  Jornal do Commercio. Desafio 21. Recife, 14 de outubro de 2007. Caderno Classificados. p.01.

01. Após a leitura do texto, conclui-se que

A) todas as empresas da atualidade têm o mesmo objetivo: o de reter talentos.

B) as propostas para a atuação no mercado afiguram-se sempre tentadoras.

C) a pressão pela competitividade, na maioria das empresas, tem favorecido um clima de insatisfação entre os funcionários.

D) gerentes insensíveis produzem resultados satisfatórios às empresas nas quais trabalham.

E) a mídia se mantém indiferente e pouco atuante em relação ao cenário do mercado profissional.
02. Em relação ao trecho:

“Tentando evitar a perda desses profissionais para seus concorrentes, muitas empresas investem excessivamente na boa remuneração, estabelecendo uma política agressiva de cargos e salários.” 

é correto afirmar que 

A) “desses profissionais” se refere a todos os profissionais que compõem o quadro da empresa.

B) todas as empresas têm pretensão de investir fortemente em seus funcionários.

C) evidencia-se, nas empresas atuais, a adoção de uma política salarial justa e igualitária.

D) para manter em seu quadro pessoal os bons funcionários, várias empresas investem fortemente em relação aos seus salários.

E) perder bons profissionais para seus concorrentes é meta prioritária de muitas empresas.

03. Sobre o trecho abaixo :

“...os bons profissionais têm sido abordados por propostas cada vez mais tentadoras e, na hora da escolha, nem sempre o que fala mais alto é o salário.” 

é correto afirmar que 

A) todos os salários provêm de propostas tentadoras.

B) na hora de optar pelo emprego, os bons profissionais nem sempre valorizam tanto o salário.

C) abordar profissionais constitui-se atualmente proposta bastante tentadora.

D) atualmente,são muitas as propostas tentadoras ofertadas a toda sorte de profissional. 

E) optar pelo melhor salário é sempre a escolha preferida por todos os profissionais.

04. Assinale a alternativa cujo termo sublinhado se constitui SINÔNIMO do termo em parênteses.

A) “...muitas empresas investem excessivamente na boa remuneração...” (timidamente)

B) “...acabam gerando relações desgastadas...” (enfraquecidas) 

C) “Mas,às vezes, acabam relegando a segundo plano...” ( valorizando)

D) “...a pressão pela competitividade...” (displicência)

E) “...que possam minar o clima interno...” ( aguçar)
05. Sobre Concordância Nominal, analise os itens abaixo.

I.
“...os bons profissionais têm sido abordados por propostas cada vez mais tentadoras...” – os termos sublinhados, concordam, respectivamente com “bons” e “propostas”.

II.
“...acabam gerando relações desgastadas...” – se o termo sublinhado fosse substituído por uma palavra masculina no singular, seria correto grafar o adjetivo que a ele se refere dessa forma : desgastados.
III.
“...investem excessivamente na boa remuneração...” – se o termo sublinhado fosse substituído por uma palavra masculina no plural, seria correto grafar o adjetivo que a ele se refere dessa forma : bons.

Somente está correto o que se afirma em

A) I.
B) II.
C) III.
D) II e III.
E) I e II.

06. Sobre o trecho abaixo:

“Tentando evitar a perda desses profissionais para seus concorrentes, muitas empresas investem excessivamente na boa remuneração, estabelecendo uma política agressiva de cargos e salários.” 

Em relação à PONTUAÇÃO , é correto o que se declara na alternativa 

A) A primeira vírgula é facultativa.

B) A segunda vírgula separa a oração principal da reduzida de particípio.

C) A primeira vírgula separa orações coordenadas.

D) Seria correto substituir a segunda vírgula por um ponto-e-vírgula.

E) A primeira vírgula separa a principal da reduzida de gerúndio.

07. Em qual das alternativas abaixo, existe uma INCORREÇÃO em relação ao emprego da CRASE?

A) “Mas, às vezes, acabam relegando a segundo plano...” – o uso da crase se justifica por estar diante de uma locução adverbial feminina.

B) “Eles podem parecer detalhes, mas fazem a diferença...” – inexiste crase por haver a presença, apenas, do determinante “a”.
C) “Acontece que, normalmente, a pressão pela competitividade...” – neste caso, existe, apenas, a presença do determinante “a”, daí não ocorrer a crase.

D) “...e de atenção aos aspectos que possam minar o clima...” – se o termo sublinhado fosse substituído por “ ações”, seria correta a construção : e de atenção as ações que possam minar o clima.

E) “Tentando evitar a perda desses profissionais...” – existe, apenas, a presença do determinante “a”, razão por que não ocorreu a crase.    

08. Assinale a alternativa que apresenta justificativa correta que está contida nos parênteses para o acento dos termos sublinhados. 

A) “O destaque que a mídia tem dado ao tema serve de alerta...” (Paroxítona terminada em hiato)

B) “Uma recente pesquisa da revista Você S.A. revelou...” (Oxítona terminada em “e”).

C) “...os bons profissionais têm sido abordados por propostas...” (Monossílabo átono) 

D) “...nem sempre o que fala mais alto é o salário ...” (Paroxítona terminada em hiato)

E) “...estabelecendo uma política agressiva de cargos e salários.” (Paroxítona terminada em ditongo crescente) 

09. Observe os termos sublinhados e os contidos nos parênteses.

I.
“Tentando evitar a perda desses profissionais...” (ascenssão)

II.
“...investem excessivamente na boa remuneração...” (Impreção) 

III.
“...acabam gerando relações desgastadas...” (Megera) 

IV.
“Se quiserem realmente reter talentos...” (Improvisar) 

Assinale a alternativa que contém os itens que apresentam tanto o termo sublinhado quanto o contido em parênteses grafados corretamente.

A) I e II apenas.
B) I e III apenas.
C) II e III apenas.
D) III e IV apenas.
E) I, III e IV apenas.

10. Em todas as alternativas, os verbos expressam uma ação que acontece no momento da fala, exceto em uma. Assinale-a.

A) “...os bons profissionais têm sido abordados...” 

B) “...muitas empresas investem excessivamente ...” 
D) “...mas fazem a diferença.”

C) “...os gerentes precisam de sensibilidade e de atenção...”
E) “Uma recente pesquisa da revista Você S.A. revelou...” 

11. Assinale a alternativa cujos termos sublinhados não caracterizam um exemplo de REGÊNCIA NOMINAL.

A) “...os gerentes precisam de sensibilidade e de atenção aos aspectos...” 

B) “...a dificuldade de reter talentos.” 

C) “...os gerentes precisam de sensibilidade e de atenção...” 

D) “Acontece que, normalmente, a pressão pela competitividade...”

E) “...e a busca por melhores resultados...” 

12. Em qual das alternativas, o verbo sublinhado exige complemento regido de preposição?

A) “Tentando evitar a perda desses profissionais...”

B) “...acabam gerando relações desgastadas...” 

C) “...muitas empresas investem excessivamente na boa remuneração...” 

D) “...relegando a segundo plano o cuidado com o clima...”

E) “...estabelecendo uma política agressiva de cargos e salários.”

13. Sobre o trecho abaixo:
 “Eles podem parecer detalhes, mas fazem a diferença...”

Assinale a alternativa que contém uma afirmação correta.

A) Ambos os verbos sublinhados indicam ação que já se realizou em tempos remotos.

B) A vírgula, neste caso, é facultativa.

C) O verbo “fazem” concorda com o seu sujeito “detalhes”.

D) O emprego da vírgula se justifica por separar a oração coordenada assindética da sindética adversativa.

E) Se os verbos sublinhados fossem conjugados em um tempo passado, seria correto dizer: Eles poderão parecer detalhes, mas farão a diferença.

14 Sobre o trecho abaixo:
 “...os gerentes precisam de sensibilidade e de atenção aos aspectos que possam minar o clima interno.”

é corretO declarar que

A) o verbo sublinhado poderia estar no singular concordando com o termo “atenção”.

B) se o sujeito “os gerentes” fosse substituído por “A maioria dos gerentes” seria correto dizer: A maioria dos gerentes precisa de sensibilidade.

C) se o verbo “precisam” fosse substituído por “requerem”, os complementos “sensibilidade” e “atenção” seriam, também, introduzidos pela preposição “de”.
D) se o verbo “minar” fosse substituído por “atingir”, estaria correta a construção: aos aspectos que possam atingir ao clima terreno.
E) se o termo “aspectos” estivesse no singular, o verbo sublinhado manteria a mesma grafia, flexionando-se no plural.
15. Assinale a alternativa que contém um ERRO quanto à CONCORDÂNCIA VERBAL.

A) “...a pressão pela competitividade e a busca por melhores resultados acabam gerando relações desgastadas...” – o verbo poderá, também, concordar apenas com o sujeito mais próximo.

B) “O destaque que a mídia tem dado.” – se o termo “mídia” se flexionasse no plural, seria correta a construção: O destaque que as mídias têm dado.
C) “Eles podem parecer detalhes, mas fazem a diferença.” – em ambas as orações, o sujeito é representado pelo pronome “eles”.
D) Passando para o singular o trecho “...os bons profissionais têm sido abordados...”, tem-se como correto: o bom profissional tem sido abordado.
E) “Se quiserem realmente reter talentos (...), os gerentes precisam de sensibilidade...” – o verbo “querer” tem como sujeito “os gerentes”.
FUNDAMENTOS LEGAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
16. Quanto ao serviço público, assinale a alternativa CORRETA.

A) Pela Constituição Federal, no Brasil, só é possível a prestação de serviço público de forma  direta.

B) A permissão e a autorização para a prestação de serviços públicos dependem de prévia licitação.

C) Os serviços públicos, quando prestados pelo poder público, só podem ser executados por entidades ou órgãos de direito público.

D) Os serviços públicos, no Brasil, são prestados sob regime jurídico especial, distinto do comum, seja exercido pelo Estado ou por empresas privadas. 

E) A prestação de serviço público não foi aceita no direito brasileiro.

17. Nos termos da Lei nº 11.091, de 12 de janeiro de 2005, que dispõe sobre a estruturação do Plano de Carreira dos Cargos da Educação, são consideradas Instituições Federais de Ensino:
A) órgãos públicos e entidades privadas com metas a garantir os programas de capacitação dos técnicos administrativos.

B) órgãos e entidades públicas, que tenham por atividade-fim o desenvolvimento e o aperfeiçoamento do ensino, pesquisa e extensão. 

C) órgãos e entidades privadas que integrem o sistema único de ensino.

D) órgãos e entidades públicas e privadas, responsáveis pela avaliação de desempenho dos alunos das escolas públicas e privadas.

E) órgãos públicos e escolas privadas vinculados ao Ministério da Educação que tenham por atividade-fim  o desenvolvimento de cursos de graduação e que integrem o Sistema Federal de Ensino.

18. No que diz respeito ao conceito de Administração Pública Indireta, assinale o item correto.

A) Conjunto de órgãos que integram as pessoas políticas do Estado, aos quais foi atribuída a competência para o exercício, de forma centralizada, de atividades administrativas.

B) Conjunto de órgãos, previstos na Constituição Federal, sujeitos, apenas, ao controle dos Ministérios.

C) Conjunto de órgãos, que se constitui dos serviços integrados na estrutura administrativa da Presidência da República.

D) Conjunto de pessoas administrativas que integram a administração centralizada.

E) Conjunto de pessoas administrativas que, vinculadas à administração direta, têm a competência para o exercício, de forma descentralizada, de atividades administrativas.

19. Assinale a opção que contemple o ponto de distinção entre a empresa pública e a sociedade de economia mista.

A) Natureza jurídica.

B) Atuação na ordem econômica. 
D) Natureza do patrimônio.
C) Regime do pessoal.
E) Formação do capital social.   

20. Em face dos princípios constitucionais da administração pública, pode-se afirmar que
I.
ao administrador, é lícito fazer o que a lei não proíbe.  

II.
 princípio da legalidade pode ser afastado, especialmente, nas hipóteses de exercício de poder de polícia. 

III.
o princípio da moralidade torna jurídica a exigência de atuação ética dos agentes da administração.

IV.
o princípio da impessoalidade impede que o ato administrativo seja praticado, visando ao interesse do agente, devendo ater-se à  vontade da lei.  

V.
a exigência constitucional de prévia aprovação em concurso público para o provimento de cargo público está amparada no princípio da impessoalidade. 

É correto o que consta apenas em

A) I, II e IV.
B) II, III e V. 
C) III, IV e V.   
D) II, IV e V.
E) I, IV e V.

21. O servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em virtude de concurso público adquire estabilidade 

A) após dois anos de exercício.

B) após três anos de exercício. 
D) quando toma posse.

C) após cinco anos de exercício.
E) quando entra em exercício.   

22. Assinale a alternativa correta. 

A) A criação de cargos, empregos e funções públicas é realizada através de lei, decretos e atos administrativos.    

B) A exigência de concurso público aplica-se à nomeação para cargos ou empregos de provimento efetivo e cargos em comissão. 

C) Cargo público é o conjunto de atribuições e responsabilidades previstas na estrutura organizacional que devem ser cometidas a um servidor.   

D) A contratação de pessoal por tempo determinado atende à necessidade eventual e de interesse político. 

E) O regime estatutário dos servidores públicos da União tem como uma de suas características a relação contratual e não institucional. 

23. Tratando-se de cargos, empregos e funções públicas, é correto afirmar, exceto.

A) A posse do servidor público não dependerá de prévia inspeção médica oficial. 

B) A remuneração do trabalho noturno deve ser superior à do diurno.

C) A investidura em cargo público ocorrerá com a posse. 

D) O servidor público federal subordinado ao regime jurídico da Lei 8.112/90 e que ainda esteja em estágio probatório não poderá exercer cargo comissionado. 

E) A Lei 8.112/90 instituiu o Regime Jurídico Único dos servidores públicos civis da União, das Autarquias e das Fundações Públicas Federais.           

24. Pelo disposto na Constituição Federal, os Poderes da União são divididos em legislativo, executivo e judiciário. Em relação ao poder judiciário, assinale a alternativa correta.

A) Além de processar e julgar, administra  e legisla. 

B) É composto, no âmbito federal, por senadores e juízes

C) Não tem competência para elaborar seu regimento interno.

D) É composto no âmbito federal, apenas, pelo Supremo Tribunal Federal.

E) Faz parte da administração pública indireta.

25. Nos termos da Lei 8.112/90, receber propina, comissão, presente ou vantagem e qualquer espécie, em razão de suas atribuições, acarreta ao servidor público a penalidade de 

A) demissão.


B) advertência.
D) cassação de aposentadoria.
C) suspensão.

E) destituição de função comissionada.

RACIOCÍNIO LÓGICO

26. Considerando a sucessão lógica, mostrada nos quatro quadrados abaixo, podemos afirmar que o último quadrado tem x, y, z e t, respectivamente iguais a
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27. Na figura abaixo, vêem-se quatro camisetas utilizadas para propaganda política. As de número 1 e 2 estão de costas, e as de números 3 e 4, de frente. Todas apresentam, nas costas, as listas verticais ou horizontais. Na frente, elas contêm a inscrição S ou H. Numa brincadeira, três amigos emitem afirmativas, querendo dizer que: para que se possa afirmar que todas as camisetas de listas verticais contêm H na frente, usando o número mínimo de possibilidades na verificação das camisetas, basta virar 
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I.
as camisetas de número 1, 2 e 4 para se confirmar a hipótese.

II.
a camiseta 1; se ela for S, a hipótese se confirma.

III.
a camiseta 1; se ela for H, pode-se  confirmar a hipótese, se virar a camiseta 3.

Com respeito a estas afirmativas, podemos dizer que

A) todas são corretas.

B) apenas a segunda está correta. 
D) apenas a terceira está correta.

C) a segunda e a terceira estão corretas.
E) todas são incorretas. 

28. Roberto e Paulo são amigos de infância, apresentando idades entre 30 e 40 anos, e os dois se reencontram depois de algum tempo. Roberto pergunta: Os gêmeos estão bem? Quais as idades dos teus três filhos? Paulo, com sua habilidade em matemática e raciocínio lógico, responde: Estão bem, e adianto-lhe que a soma de suas idades é treze, e o produto delas é igual a tua idade; além disso, o meu filho mais velho também adora raciocínio lógico matemático. Então, podemos afirmar que
A) o filho mais velho de Paulo tem sete anos.

B) o filho mais velho de Paulo tem seis anos. 
D) o filho mais velho de Paulo tem nove anos.

C) os filhos mais velhos de Paulo são gêmeos.
E) o filho mais novo de Paulo tem um ano. 

29. Admitindo como verdadeira a proposição “alguns pais não educam bem os seus filhos”,  podemos afirmar que

A) é uma proposição composta do tipo alguns S é P. 

B) a proposição dada é uma proposição universal negativa. 
D) a afirmativa da proposição dada é verdadeira

C) a negativa da proposição dada é indeterminada.
E) a negativa da proposição dada é falsa.

30. As proposições: “Se eu me chamo Drácula, eu serei aprovado no concurso e eu serei aprovado no concurso se me chamo Drácula”, quando escrita na linguagem simbólica da lógica matemática tem a forma

A) p ( q ( q ( ~ p

B) p ( q ( q ( ~ p 
D) p ( q ( q ( ~ p

C) p ( q ( q ( ~ p
E) p ( q ( q ( ~ p

31. Os Diagramas de Venn constituem uma representação iconográfica das proposições categóricas da lógica matemática. Desse modo, a proposição “alguns físicos são matemáticos” simbolizada nessa diagramação tem a seguinte configuração:

A)
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B)

D)
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C)

E)
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32. Dada a expressão lógica p ( q, é INCORRETO dizer que

A) o valor lógico da expressão dada é falso, quando p ( ~ q é verdadeira.
B) o valor lógico da expressão dada é verdadeiro, quando p ( ~ q é falsa.
C) é válido que [~ (p ( ~ q)] tem o mesmo significado da expressão dada.
D) ela pode ser lida como “q é condição necessária para p”.

E) o valor lógico da expressão dada é verdadeiro, quando p ( ~ q é verdadeiro.

33. Um estudo de eficiência do turno da manhã de uma montadora de automóveis indica que um operário médio, chegando ao trabalho às oito horas, terá montado M(t) = – t3 + 9t2 +15t unidades t horas depois. Nessas condições, pela manhã, a hora de trabalho com maior eficiência do operário acontece às 
A) nove.
B) nove e meia.
C) dez.
D) dez e meia.
E) onze. 
34. O valor de x na figura abaixo é
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35. Deduzindo-se a expressão “A aprendizagem em física não é acúmulo de conhecimento matemático, nem este é um problema da organização social, logo a organização social não é responsável pela aprendizagem em física”, pode-se afirmar que

A) nada se pode concluir, porque as premissas são negativas.

B) a conclusão é falsa.

C) as premissas são falsas.

D) nada se pode concluir, porque as premissas são falsas.

E) a aprendizagem em física é um problema do indivíduo organizado.
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
36. Dentre os itens a seguir relacionados, indique abaixo quais integram a lei do orçamento público:

I.
Quadro demonstrativo da Receita e Despesa, segundo as Categorias Econômicas.

II.
Sumário geral da receita por fontes e da despesa por funções do Governo.

III.
Quadro das dotações por órgãos do Governo.

IV.
Quadro discriminativo da receita por fontes e respectiva legislação.

Assinale a alternativa que contém o(s) item(ns) correto(s).

A) Apenas o item I.
B) Apenas os itens I e II. 
D) Apenas os itens I, II e III.

C) Todos os quatro itens.
E) Apenas os itens I, II e IV.

37. Analise as afirmativas abaixo.

I.
Quadros demonstrativos da receita e planos de aplicação dos fundos especiais acompanharão a lei de orçamento público.

II.
A Lei de Orçamento compreenderá todas as receitas, inclusive as de operações de crédito por antecipação de receita.

III.
A Lei de Orçamento compreenderá todas as despesas próprias dos órgãos do Governo e da administração centralizada ou que, por intermédio deles, se devam realizar. 

Assinale a opção correta.
A) As três afirmativas são verdadeiras.

B) As três afirmativas são falsas. 
D) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras.

C) Apenas a afirmativa I é verdadeira.
E) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras.     

38. Analise as afirmativas abaixo.

I.
A Lei de Orçamento poderá conter autorização ao Executivo para realizar, em qualquer mês do exercício financeiro, operações de crédito por antecipação da receita, a fim de atender a insuficiências de caixa.

II.
Todas as receitas e despesas constarão da Lei de Orçamento pelos seus totais, vedadas quaisquer deduções.

III.
O produto estimado de operações de alienação de bens imóveis não poderá ser incluído na Receita Orçamentária.

Assinale a opção correta.
A) As três afirmativas são verdadeiras.

B) As três afirmativas são falsas. 
D) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras.
C) Apenas a afirmativa III é verdadeira.
E) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras.

39. Assinale abaixo a afirmativa correta.     

A) A Receita Tributária é considerada como Receita Corrente.

B) As Receitas Industrial e de Serviços são consideradas como Receita de Capital.

C) As receitas provenientes de recursos financeiros recebidos de outras pessoas de direito público ou privado são sempre enquadradas como Despesas de Capital.

D) As receitas provenientes de recursos financeiros recebidos de outras pessoas de direito público ou privado são sempre enquadradas como Despesas Correntes. 

E) O superávit do Orçamento Corrente é considerado Receita Corrente.

40. Com relação às Receitas: I- de impostos; II- de valores mobiliários; III- de contribuições de melhorias; IV- de participações e dividendos; V- de serviços industriais, indique abaixo a afirmativa correta.
A) Os itens I, II e III contêm Receitas Tributárias.

B) Nenhum dos itens contém Receita de Capital. 
D) Os itens II e III contêm Receitas Patrimoniais.
C) Os itens IV e V contêm Receitas Patrimoniais.
E) Todos os itens contêm Receitas Tributárias.

41. Assinale, abaixo, a afirmativa correta.
A) Na Lei de Orçamento, a discriminação da despesa far-se-á, no mínimo, por unidades orçamentárias.

B) Não serão consignadas, no orçamento público, dotações orçamentárias a unidades administrativas subordinadas a um mesmo órgão.

C) Constitui unidade orçamentária o agrupamento de elementos de despesa de um mesmo órgão ou repartição.

D) Para efeito de classificação da despesa, considera-se material permanente o de duração superior a doze meses.

E) As despesas com pessoal, material, serviços, obras se configuram no orçamento público como elementos. 

42. Indique abaixo a alternativa que contém, apenas, serviços passíveis de recebimento de Subvenções Sociais.
A) Assistência Médica, Assistência Educacional e Assistência Social.

B) Serviços de Segurança, Assistência Médica e Assistência Educacional.

C) Assistência Social, Assistência Médica e Serviços de Segurança.

D) Serviços de Segurança, Assistência Médica e Assistência Social.

E) Serviços de Arrecadação, de Segurança, de Saúde e Educacional.

43. Assinale, abaixo, a afirmativa correta.
A) As subvenções sociais serão concedidas, exclusivamente, a instituições cujas condições de funcionamento sejam julgadas satisfatórias pelos órgãos oficiais de fiscalização.

B) Consideram-se subvenções sociais as dotações destinadas ao pagamento de bonificações a produtores de determinados gêneros ou materiais.

C) A Lei de Orçamento não poderá consignar ajuda financeira, a qualquer título, à empresa de fins lucrativos.

D) Os programas especiais de trabalho que, por sua natureza, não possam cumprir-se subordinadamente às normas gerais de execução da despesa não poderão ser custeados por dotações orçamentárias.

E) A Lei de Orçamento não consignará auxílio para investimentos que se devam incorporar ao patrimônio das empresas privadas de fins lucrativos.

44. A proposta orçamentária que o Poder Executivo encaminhará ao Poder Legislativo conterá tabelas explicativas para fins de comparação. Indique abaixo qual a informação que não constará obrigatoriamente dessas tabelas.

A) A receita arrecadada nos três últimos exercícios anteriores àquele em que se elaborou a proposta.         

B) A receita prevista para o exercício a que se refere a proposta.

C) A receita prevista para o exercício em que se elabora a proposta.

D) A despesa fixada para os três últimos exercícios anteriores àquele em que se elaborou a proposta.

E) A despesa fixada para o exercício em que se elabora a proposta.

45. Com relação às previsões plurienais a serem incluídas na Proposta Orçamentária, indique abaixo a afirmativa correta.
A) As receitas e despesas de capital serão objeto de um Quadro de Recursos e de Aplicação de Capital, aprovado por lei do Poder Executivo, abrangendo, no mínimo, um triênio.

B) As receitas e despesas de capital serão objeto de um Quadro de Recursos e de Aplicação de Capital, aprovado por decreto do Poder Executivo, abrangendo, no mínimo, um quatriênio.

C) As receitas e despesas de capital serão objeto de um Quadro de Recursos e de Aplicação de Capital, aprovado por lei do Poder Executivo, abrangendo, no mínimo, um quatriênio.

D) As receitas e despesas de capital serão objeto de um Quadro de Recursos e de Aplicação de Capital, aprovado por decreto do Poder Executivo, abrangendo, no mínimo, um triênio.

E) As receitas e despesas de capital serão objeto de um Quadro de Recursos e de Aplicação de Capital, aprovado por decreto do Poder Executivo, abrangendo, no mínimo, um qüinqüênio.

46. Indique, a seguir, a entidade não subordinada, de um modo geral, ao regime da Lei 8.666, de 21/06/1993, que estabelece normas gerais sobre licitações e contratos administrativos no âmbito dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios.

A) Os fundos especiais. 

B) As sociedades de economia mista. 
D) As empresas públicas.
C) As sociedades civis sem fins lucrativos.
E) As fundações públicas.

47. Indique, abaixo, a alternativa que contém a palavra que preenche, de modo correto, a lacuna da frase: “Para os fins da Lei nº 8.666, considera-se ______________ todo e qualquer ajuste entre órgãos ou entidades da Administração Pública e particulares, em que haja um acordo de vontades para a formação de vínculo e a estipulação de obrigações recíprocas.”
A) Termo Aditivo.
B) Contrato.
C) Convênio.
D) Termo de Referência.
E) Ajuste de Conduta.

48. Segundo a Lei 8.666, em caso de condições de igualdade nas licitações, excetuando-se as aquisições de bens e serviços de informática e automação, devem ser considerados alguns critérios de desempate, dentre os quais se encontram, não nesta ordem de prioridade: I- bens e serviços produzidos ou prestados por empresas brasileiras. II- bens e serviços produzidos ou prestados por empresas brasileiras de capital nacional. III- bens e serviços produzidos no País. IV- bens e serviços produzidos ou prestados por empresas que invistam em pesquisa e no desenvolvimento de tecnologia no país.


Indique, abaixo, a alternativa correta quanto à ordem decrescente de prioridade desses critérios.
A) IV – II – III – I.
B) IV – III – II – I.
C) III – I – II – IV.
D) II – III – I – IV.
E) I – IV – II – III.

49. Os órgãos e entidades da Administração Pública Federal, direta ou indireta, darão preferência às aquisições de bens e serviços de informática e automação 

A) produzidos no país.

B) produzidos ou prestados por empresas brasileiras.

C) que envolvam financiamentos de agências internacionais. 

D) que envolvam financiamentos, apenas, de agências nacionais.

E) com tecnologia desenvolvida no país.

50. Indique, abaixo, a conceituação incorreta, segundo a Lei 8.666.
A) Compra é toda aquisição remunerada de bens ou serviços para fornecimento de uma só vez ou parceladamente.

B) Alienação é toda transferência de domínio de bens a terceiros.

C) Seguro-Garantia é o seguro que garante o fiel cumprimento das obrigações assumidas por empresas em licitações e contratos.

D) Execução direta é a que é feita pelos órgãos e entidades da Administração, pelos próprios meios.

E) Obras de Grande Vulto são aquelas cujo valor estimado seja superior a R$ 37.500.000,00.

51. Analise as condições abaixo e, em seguida, assinale qual a alternativa que contém uma condição não-obrigatória à realização de licitações de obras e serviços.
I.
Existência de projeto básico aprovado pela autoridade competente.

II.
Existência de Projeto Executivo.

III.
Existência de orçamento detalhado.

IV.
Previsão de recursos orçamentários. 

A) III e IV.
B) I e IV.
C) Apenas II.
D) Apenas III.
E) Apenas IV. 

52. Analise as afirmativas abaixo.

I.
O autor do projeto, básico ou executivo, pessoa física ou jurídica, não poderá participar, direta ou indiretamente, da licitação ou da execução de obra ou serviço e do fornecimento de bens a eles necessários. 

II.
Empresa da qual o autor do projeto básico ou executivo seja dirigente, gerente ou acionista não poderá participar, direta ou indiretamente, da licitação.

III.
Não será permitida a participação do autor do projeto na licitação de obra ou serviço, ou na execução, como consultor, a serviço da Administração interessada.

IV.
Não será permitida a licitação ou contratação de obra ou serviço que inclua a elaboração de projeto executivo como encargo do contratado.

Assinale a alternativa correta.

A) Todas as afirmativas são verdadeiras.

B) Todas as afirmativas são falsas. 
D) As afirmativas II e IV são falsas.
C) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras.
E) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras.

53. Assinale a alternativa que não contém um dos regimes possíveis de execução de obras e serviços na forma de administração indireta. 
A) Empreitada por preço global.

B) Empreitada por preço unitário. 
D) Tarefa.
C) Empreitada parcial.
E) Empreitada integral.

54. A alienação de imóveis da Administração Pública não será dispensada de licitação, na modalidade de concorrência, no caso de
A) doação à entidade filantrópica.

B) dação em pagamento.

C) investidura.

D) venda a outro órgão, ou entidade, da administração pública.

E) permuta por outro imóvel destinado ao atendimento das finalidades precípuas da administração.

55. Assinale a afirmativa correta.
A) Para obras e serviços de engenharia, o limite para a realização de licitação na modalidade convite é de R$ 140.000,00.

B) Para obras e serviços de engenharia, o limite para a realização de licitação na modalidade tomada de preços é de R$ 1.500.000,00.

C) Para compras, o limite para a realização de licitação na modalidade tomada de preços é de R$ 500.000,00.

D) Para compras, o limite para a realização de licitação na modalidade convite é de R$ 100.000,00.

E) Para serviços, não de engenharia, acima de R$ 500.000,00, a licitação deverá ser realizada na modalidade tomada de preços.

56. Indique, abaixo, a afirmativa correta.
A) As despesas públicas que devam ser feitas em caráter sigiloso poderão ser atendidas por meio de suprimento de fundos.

B) O servidor público só pode ter, simultaneamente, sob a sua responsabilidade, no máximo, três suprimentos de fundos. 

C) Servidor em alcance é aquele que prestou contas dos suprimentos de fundos sob a sua responsabilidade, no prazo regulamentar.

D) Consideram-se restos a pagar as despesas não empenhadas dentro do exercício financeiro.

E) Considera-se como restos a pagar com prescrição interrompida a despesa cuja inscrição como restos a pagar tenha sido cancelada, em razão de prescrição do direito do credor. 

57. Dentre as receitas a seguir, indique a que não constitui receita extra-orçamentária.
A) Os valores em poder de agentes financeiros.

B) Os salários de servidores não reclamados.

C) Recursos financeiros recebidos de outras pessoas de direito privado.

D) As consignações não pagas no período.

E) Os valores recebidos de bens de ausentes.

58. Assinale a alternativa que não contém um Grupo de Despesa Pública.
A) Pessoal e Encargos Sociais.

B) Juros e Encargos da Dívida. 
D) Aplicações Diretas.
C) Outras Despesas Correntes.
E) Investimentos.

59. Assinale a alternativa que não contém uma Modalidade de Aplicação.
A) Transferências à União.

B) Transferências a Estados e ao DF. 
D) Transferências a Instituições Privadas com Fins Lucrativos.
C) Transferências a Municípios.
E) Amortização de Dívida.

60. Assinale, abaixo, a afirmativa incorreta.
A) O Empenho por Estimativa pode ser reforçado, emitindo-se uma nova nota de empenho com o mesmo número da NE objeto de reforço.

B) O empenho deverá ser anulado no encerramento do exercício, quando se referir a despesas não liquidadas  que não se possam inscrever como restos a pagar.

C) Dívida Ativa Tributária é o crédito da Fazenda Pública proveniente de obrigação legal relativa a tributos e respectivos adicionais e multas não arrecadadas no exercício.

D) Subvenções Econômicas são transferências destinadas à cobertura do déficit de manutenção das empresas públicas.

E) Subvenções Sociais são transferências para entidades privadas, com fins lucrativos, que prestem serviços essenciais de assistência social, médica e educacional.

A) 25, 26, 27 e 28


B) 26, 27, 25 e 28


C) 26, 25, 28 e 27


D) 27, 26, 28 e 25


E) 25, 26, 28 e 27
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A) 49


B) 51


C) 57


D) 59


E) 61
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